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 PROCES VERBAL N° 3– SAISON 2021/2022 
 

01/09/2021 ETDA 
Présidence : Simon TERRIEN 
Présent(s) : 

 
Cyril BARLIER, Carlos CASTRO, Carlos DA SILVA, Baptiste 
JANNIOT, Jérémy LEPAROUX, Frédéric LIGER et Florian 
PETIT 

Excusé(s) : Gilles BRETAUD et Alexis BROUARD 
 
 

1) Retour sur la saison 2020/2021 
 
Malgré le contexte sanitaire, le groupe promotionnel a pu suivre la préparation 
théorique en distancielle. 
Le groupe est resté impliqué grâce au travail de Baptiste JANNIOT et Jérémy 
LEPAROUX. 
La CDA remercie l’ensemble des arbitres et les formateurs pour leur implication. 
 
2) Examen 2021/2022 
 
Suite à l’arrêt des compétitions la saison dernière, la ligue n’a pas pu organiser 
d’examen en Mai 2021. 
 
En conséquence, la CRA a décidé d’organiser deux examens ligue cette saison : 
 

• Samedi 27 Novembre 2021 (lieu et horaires à définir) 
• Samedi 21 Mai 2022 (lieu et horaires à définir)  

 
Cyril BARLIER présente le positionnement du bureau CDA par rapport à l’examen 
ligue du 27 Novembre.  

 
3) Constitution du groupe promotionnel 2021/2022 
 
Suite à l’absence d’examen en 2020/2021, l’ETDA fait un point sur les arbitres 
présents la saison passée. 
Ensuite, Simon TERRIEN présente les différentes candidatures reçues en ce début 
de saison.  
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Comme les saisons passées, différents critères sont pris en compte pour valider 
ou non les candidatures (rapport d’observation et notes théoriques). 
 
 
Au vu de la formule inédite, avec 2 examens, l’ETDA choisit de constituer 2 
groupes. 
Un 1er groupe qui débutera la formation en Septembre et qui aura pour objectif 
d’être présenté à l’examen ligue du 27 Novembre 2021.   
L’ETDA propose au bureau CDA le groupe suivant pour le groupe 1 : 
 

• Sébastien HAMON (AA) - Sébastien GUIBOUT, Yohann LABBE, Ouahid 
MOLINA et Fabien TENA (seniors) – Solène DUVERGER, Jean GUIBERT, 
Yacine MOHAMED HEDIA, Alex LAMY et Mael VILBOUX (JAD) 

 
Un 2nd groupe débutera la formation en Janvier 2022 et qui aura pour objectif 
d’être présenté à l’examen ligue du 21 Mai 2022 
L’ETDA propose au bureau CDA le groupe suivant pour le groupe 2 : 
 

• Gabriel CAMARA, Lou GUILLET, Hubert LAUNOIS, Dorian SPINAR, Florentin 
PELTIER et Matéo VERON (JAD) 

 
Si des arbitres du groupe 1 ne sont pas présentés à l’examen prévu en Novembre, 
ils poursuivront la formation dans le groupe 2. 
 
Un mail sera envoyé à l’ensemble des arbitres retenus ainsi qu’aux arbitres ayant 
candidatés mais non retenus pour cette saison. 
 
 
4) Calendrier des stages 

 
Les stages « terrain » auront lieu de 9h00 à 12h00 à Trélazé : 
• Samedi 2 Octobre 2021, Samedi 23 Octobre 2021, Samedi 11 Novembre 

2021, Samedi 26 Février 2022, Samedi 26 Mars 2022 et Samedi 23 Avril 
2022 

 
La CDA remercie la ville de Trélazé pour la mise à disposition de ses installations. 
 
     Les stages théoriques auront lieu au district de 19h à 21h les : 

• Mercredi 15 Septembre, Mercredi 13 Octobre et Mardi 9 Novembre 2021 
 
Simon TERRIEN transmet un mail à Stéphanie pour réserver une salle et un vidéo 
projecteur pour les séances théoriques. 
 
 
Une convocation sera transmise aux arbitres avant chaque stage. Les arbitres 
devront prévenir en cas d’absence. 
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Le contenu des différentes séances est évoqué par l’équipe encadrante. 
 
Théorie : 
Les CTRA ont transmis les bases de données servant à préparer les séances 
théoriques.  
A compter de cette saison, pour les candidats R3, les consignes AA sont remplacées 
par un test vidéo. 
Suite à cette modification, les ETDA ont demandées aux CTRA d’avoir une base de 
données de vidéos. Celle-ci doit être transmise en Septembre. 
 
Terrain : 
Pas de modification dans les critères de notation.  
Au vu des résultats satisfaisants des dernières saisons, le travail réalisé sur les 
séances « terrain » devra être poursuivi. 
 
Répartition de l’encadrement: 
 
Séances « théorie » : Baptiste JANNIOT et Jérémy LEPAROUX. 
Séances « terrain » : Frédéric LIGER, Carlos CASTRO et Carlos DA SILVA 
 

 
5) Les observations 
 
Les observateurs sont répartis de la manière suivante : 
 

• Candidats AA : Simon TERRIEN 
• Candidats R3 : Gilles BRETAUD, Florian PETIT, Frédéric LIGER, Carlos DA 

SILVA 
• Candidats JAL : Alexis BROUARD, Simon TERRIEN, Florian PETIT, Carlos 

CASTRO 
 

Un point est fait sur la disponibilité des observateurs et un planning précis sera 
envoyé à Yoann SALMON 
Cyril BARLIER demande aux observateurs d’être le plus rigoureux possible dans 
les indisponibilités afin de simplifier le travail de Yoann SALMON. 
 
Les candidats JAD seront observés 2 fois maximum sur des rencontres de niveau 
régional. Pour le groupe 1, au vu du délai très court entre le début de la formation 
et l’examen, 1 seule observation sera réalisée. 
Les candidats R3 seront observés 2 fois maximum sur des rencontres de niveau 
D1 ou lors de matchs de coupe avec des équipes de niveau D1 et/ou R3 
Les candidats AA seront observés 1 fois sur une rencontre de R3. L’ETDA regrette 
de ne pas pouvoir désigner d’AA spécifique sur des rencontres R2 (décision ligue) 
 
L’ETDA émet le souhait de former des trios d’arbitres « seniors » du groupe 
promotionnel sur des matchs de coupe avec un observateur. Ce principe avait bien 
fonctionné les saisons passées. 
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Les rapports d’observations seront envoyés au fur et à mesure à l’équipe 
encadrante afin d’avoir le meilleur suivi possible. 
 
 
6) Divers 
 
Un point est fait sur le fonctionnement et l’accès au district pour les formateurs. 
Cyril BARLIER se charge de résoudre ce problème. 
 
 

Prochaine réunion : Lundi 16 Novembre à 19h (visio) 
 
 

Le responsable ETDA Le Secrétaire 
M. TERRIEN Simon M. BARLIER Cyril 
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